

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 HETVEN: 6 kor. — III. Félévre . . . 9 kor. — III. Negyedévre . . . 3 kor. 50 LL.
 VIDÉKEN: 6 kor. — III. Félévre . . . 9 kor. — III. Negyedévre . . . 3 kor. 50 LL.

TEAR GYULA



SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
 Debrecen, Péter Lamprecht-palota, földszint az udvarban hátul.

Rákosi Viktor H.-Nánáson.

— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, szeptember 7.

Rákosi beszámolója.

H.-Nánás szeretett képviselője Rákosi Viktor tegnap tartotta beszámolóját sok ezerre menő nép jelenlétében. Rákosi Viktor a harci-párt egyik leglelkesebb híve, a ki nek beszámolója elé várakozással tekintenek. Eljött választói közé, hogy állásfoglalásáról beszámoljon, hogy megkérdezze, helyeslik-e az ő politikáját. Erőt akar gyűjteni a további harchoz, melyet a bécsi hatalom ellen, a magyarság igaz jogáért folytatnak. Beszámoló útjára elkísérték őt dr. Nessi Pál képviselő és Sebők Gyula fővárosi szerkesztő is, hogy tanui legyenek a hajdunánásiak hazafias elhatározásuknak és Rákosi Viktor diadalának.

A vonat, mely a képviselőket vitte, reggel érkezett H.-Nánásra. A perronon nagy tömeg várta őket. A vonatról leszálló Rákosit Brassay Károly pártelnök üdvözölte, melyre Rákosi felelt. Azután Deák Juliska egy csokrot nyújtott át csinos beszéd kíséretében.

A bevonulás a város fogatján történt, kísérve az ezrekre menő nép lelkes éljenzésétől.

A beszámolót, melyet a városháza előtt tartottak meg, az érdemekben megőszült Csohán tiszteletbeli párt-elnök vezette be, bejelentvén a népnek, hogy Rákosi Viktor szeretett képviselőjük eljött közénk, hogy velünk tanácskozzék.

A kijelentést zugó éljenzéssel fogadta a nép, melynek csillapultá után Rákosi Viktor elmondotta beszámolóját.

Rákosi beszéde.

Rákosi: Nehéz, küzdelmes idők jártak a függetlenségi párt. Mikor eljött ide, a gyermekei azt mondják: Édes apánk elhagyta kisebbik családját, hogy a nagyobbik családjához menjen (Eljenzés.) Budapestten hagyta az ádáz

pártgyűlöletet, ide jött bizalomért és szeretetért (Eljenzés.) Vácolja Széll Kálmán politikáját, a ki becsületes volt, de a régi rendszert szolgálta. A bécsi kormány elég puhának gondolta, hogy akarát a katonai javaslatot keresztül vigye, de a függetlenségi-párt, mint egy ember állt talpra s visszautasította. Ennek a hadseregnek semmit sem adunk, ha áldozunk, akkor magyar hadseregért áldozunk, mely nem a Götterhalte mellett megy az útközbe. (Eljenzés.) Széll csak Bécs kedvéért ment az ex-lexbe — s megbukott. De megbukott vele Fejérvári is, a ki a király mindig nyakunkon tartott, Gróf Hédervári, a ki Horvátországból ismerünk. Ennek se hittünk, mert ugy okoskodtunk, mint a bihari magyar: a ki délelőtt kutya, az délután is kutya. Derűtlenség. (Derűtlenség.) Ahoz a párthoz tartozott 5 és a hajdu képviselők, a kik azt tartották, hogy az ellenséget üldözni kell. (Eljenzés.) Festi ezután Kossuth Ferenc magatartását, a ki adott szavát megtartotta, mert Kossuth Lajos fia meg is kell, hogy tartsa a szavát, félreállt, sőt biztatta, kívánta, hogy a harcolók diadalt arassanak s mikor azonban vesztegetésekkel kezdtek dolgozni, akkor Kossuth visszajött s újra odaállt a pártja élére mondván: Most már én is veletek harcolok. (Eljenzés.)

S Hédervári ur megbukott, mert ez a párt olyan, mint a cövek, minél többet ütnek rajta, annál erősebben áll. (Nagy tetszés.) A király lejött Budapestre, hogy meghallgassa nemzetet, a függetlenségi pártot nem hallgatta meg. Jó. De ha nem is hallgat meg, mi addig ütjük a kaput, mint Botond a bárdjával, míg be nem török, míg jogainkat ki nem vivjük. (Eljenzés.) A függetlenségi párt küzdelme felrázta az egész országot, még a kormányparti kerületeket is. Azt mondta a király, hogy 1867 óta sohasem hallotta, hogy a magyar nép mit követel. De hát miért hallgatták meg mindig a hízolgókat s az udvari családokat, miért nem a magyar népet? (Ugy van!) Az udvari körök most ellenünk dolgoznak, de mi nem tágitunk. Mi a politikát nem komisz mesterségnek, hanem magasztos hivatásnak tartjuk. Kérdezem, abba hagyjuk-e a harcot, vagy nem? (Viharos kiáltások: Nem! Nem!) Ez az en szívem szava is. A mi dicsőségünk, a nemzet dicsősége, a mi jutalmunk, a nemzet jutalma. Ha önök támogatnak, mi győzni fogunk. (Eljenzés.) *Katonáinkat nem akarják hazahozni.* Mi nem fogjuk tűrni, ezért az országgyűlést összehívjuk, a hol szóvá tesszük az osztrákoknak ellenünk való felvonulását és a szabadelvűpárt makacs hallgatását is. (Eljenzés.) Igéri az ifjúnak, hogy mindent elkövetnek, hogy független hazát hagyjanak rájuk, igéri az anyáknak, nem fogják engedni hogy fiaikat olyan hadseregbe sorozzák, melyet németül vezényelnek. (Hosszantartó tetszés és éljenzés.)

Dr. Nessi Pál beszéde.

Dr. Nessi Pál a Balaton partjáról jött ide, hogy tanuja legyen e szép jelenetnek. Csak az a fa hozhat jó gyümölcsöt, melynek gyökere jó talajban fakad. Csak az a képviselő hozhat áldást hazájára, a ki a nép szívéből fakad. (Eljenzés.) Azért jöttünk, hogy megkérdezzük önök: helyeslik-e a mi eljárásunkat? (Igen!) Megtelt a pohár! 37 esztendő kormányok elárulták a magyar nép ügyét, két éve, hogy az új országgyűlés együtt van s a nép érdekében nem tehetünk semmit, mert egy nagy nemzeti szerencsétlenséget kellett elhárítanunk: a hadsereg létszámának felemelését. Ez nem a mi hadseregünk! (Ugy van!) A hadseregben a mi fiainkat pusztítják, Boszniában 23 magyar bakát pusztítottak el. Ez nem a mi hadseregünk. Össze kell tartanunk, hogy erősek legyünk, hogy ne birkózhassék meg velünk a bécsi hatalom. (Eljenzés.) Elkísérte ide Rákosi Viktort, hogy tanuságot tegyen, hogy mindig ott volt az első sorban a harcban. (Eljenzés.) Büszkéek a pártban, hogy ilyen testvérünk van, mint Rákosi Viktor. (Eljenzés.) Önökkel egy szív, egy lélek, egy gondolat vagyunk. Visszamegyünk, hogy folytassuk a küzdelmet a magyar nép érdekében. (Eljenzés.) Nem akarunk gyarmat lenni, hanem független ország. (Eljenzés.) Hívek leszünk a 48-as zászlóhoz. Elvagyunk szánva a legnagyobb küzdelemre. Ha a nemzeti jogokat kivitvük, folytatjuk gazdasági téren a harcot. (Helyeslés.)

Isten áldását kéri a hajdunánásiakra. (Eljenzés.)

Sebők Gyula szerkesztő mondott ezután rövid és lelkes beszédet, éljenzésben és tetszésben.

Brassai Károly a hajdunánási kerület függetlenségi párt elnöke kijelenti, hogy a nemzeti jogok mellett ki kell tartani és nem szabad engedni. (Eljenzés.) Bocskay népe utána megy az ő vezérüknek, Rákosi Viktornak (Eljenzés) és arra kéri, hogy rendületlenül előre a zászlóval, őket mindig a háta mögött fogja találni. (Eljenzés.) Ha rongyos, ha tépett zászlóval is, de követik őt. (Eljenzés.) Vallja, hogy uralkodó van a nemzetért, nem a nemzet az uralkodóért. (Ugy van.) Hogy biztosítja Rákosi Viktort szeretetéről s kéri, hogy folytassák a harcot.

Ebédre Sándor József albirónál voltak a képviselők.

Beszámoló Hajdudorogon.

Délután Rákosi Viktor és Nessi Pál átmentek nagy kísérettel Hajdudorogra, a hol Petrus Jenő pártelnök rövid bemutatója után Nessi Pál szólalt fel, a ki azzal kezete, hogy a pártelnöknek, a ki őket mint kedves vendégeit üdvözölte, nincs igaza, mert ők mindenütt otthon érzik magukat a nép között. Festi Rákosi Viktor érdemeit, áttért a most folyó politikai harcra s kijelentette, hogy a had-

Bészler és Dávid vaskereskedésében,
 Piacz-utca 7. (Vecsey-ház), Nagytemplommal szemben

oltón beszerezhetők esztergomi cserépkályhák, konyhak és vaskályhák, gazdasági eszközök, kenyéberendezési tárgyak.
 — Lőpor áruia. — Fegyverek és töltények.
 Minden építkezéshez szükséges vasanyagok.

sereg követeléseihez azonban itt az ideje, hogy ezt kiáltsuk: eddig és ne tovább! Ha nem teljesítik követeléseinket, nem adunk újoncot. (Eljenzés.) Nesi itt is kijelentette, hogy a nemzeti jogok kivívása után a gazdasági önállóságot kell kivívniuk. Ez a nemzet oly hitvány, oly gyöngé, hogy megtűri azt, hogy neki mindig a szomszéd osztrák parancsol. Ennek véget kell vetni. Támogassák a törekvésükben Rákosi Viktort, a ki a kerület igazi akaratát képviseli. (Eljenzés.) A küzdelmet folytatni fogják mindaddig, míg győzelem nem lesz az eredmény. (Eljenzés.)

Rákosi Viktor: Megjelent beszámoló tartani, nem azért, mert választásokkor megígértették ezt vele, hanem azért, mert kötelességtudó képviselő. — Március 15-én volt itt utoljára, folyt már a harc, de senki sem álmolta még, hogy az a harc ellenfeleink ostobasága és józansága miatt oly hatalmasra fog fejlődni. Mikor ő harcot hirdet a magyar nyelvért, hol kelthet az nagyobb visszhangot, mint itt Hajdudorogon, a hol a magyar nyelvet a templomba is be akarjuk vinni. (Eljenzés. Ugy van!) Elődeink csak tiltakoztak, nem mentek bele a harcba. Ez hiba volt. De most ezt a hibát helyrehozzuk. A király leglabancabb tanácsosai is azt tanácsolják most neki: Felség, a nemzet kívánságai jogosak, add meg nekik. S akkor a király azt mondta: 37 éven át soha nem hallotta ezt. (Mozgás.) Tehát a felségök, cselédek adtak eddig tanácsot a királynak. S most keresnek kormányt, nem azért, hogy jogainkat keresztülvigyék, hanem hogy letiporjon mintek. S Ausztria hogy acsarkodik ellenünk. Ausztriával össze vagyunk kötözve, de nem sokáig leszünk. Az ő győloletük s a mi haszaszeretünk lángja elfogja égetni az összekötő koteléket. (Nagy tetaszés.)

Elmondja ezután a harc történetét s kijelenté, hogy soha sem fognak meghátrálni, még az erőszak előtt sem. (Eljenzés.) Nem azt mondjuk, hogy rögtön adják meg a magyar hadsereget, hisz az Ursten is hét nap alatt teremtetta meg a világot. (Tetszés.) Visszapillantást vet a Rákóci-korra, Rákóci hadseregére, mikor a Beszkeideken két hadnagy vezette le őket. Akkor Rákóci nem ezt mondta, a mit most mondanak ránk, hogy a harc illetéktelen kezekben van, hanem élére állott e hadseregnek, s a nemzet jogaiért fegyvert fogott. (Eljenzés.) Megható szavakkal emlékezik Rákóciéról s azt kérdi szabad-e lemondanuk a küzdelemről, holott Rákóci mindenét elvesztette.

Ezt semmi képpen nem szabad és nem fogják megtenni, de ehhez kéri választóinak bizalmát. (Hosszú eljenzés.) Utána Farkas György méltatta Rákóci érdemeit. Este bankett volt.

A gazdasági egyesület közgyűlése.

Faiskola ügye. — Hortobágy hasznosítása.

Debrecen, szeptember 7.

A debreceni gazdasági egyesület tegnap délelőtt Rieki Antal egyesületi elnök vezetésével népes ülést tartott a városháza kistanácsstermében, a melyen a többek között jelen voltak Oláh Károly, Király Gyula, Hutfless Kázmér, Király József, Horváth István, Rác Lajos titkár, L. Nagy Bálint, Óry Mihály, Szentassy János.

A faiskola ügye.

A gyűlésnek első tárgya a felállítandó faiskola ügye volt, a mely mintegy alappját képezne a létesítendő gazdasági ismétő-iskolának is. Rác Lajos titkár tett ez irányban előterjesztést.

Horváth István egyelőre nem pertolja a tervet. Használó véleményben van Óry Mihály is. Dr. Király Péter fontosnak tartja a kérdést és éppen azért javasolja, hogy a faiskola tervezetének kidolgozására egy bizottság küldessék ki, a mely a terven kívül költségvetést is dolgozzon ki.

Rieki Antal: Remény van reá, hogy a kormány jelentős áldozattal fogja támogatni a faiskolát.

Óry Mihály ismételten jelenti, hogy neki nem kell a faiskola.

Király Gyula megmagyarázza a dolog jelentőségét. Horváth István ennek dacára sem fogadja el a javaslatot.

Király József szintén a faiskola ellen beszélt. Miért vessz az egyesület ugyanond terhet a nyakába. Intezze el a város ezt az ügyet.

Rieki Antal elszomorodva látja, hogy Debrecen gazdáközönsege elleni ezt a nagyfontosságú dolgot, így szinte maga ellen tör. Felteszi tehát a kérdést:

— Akarja-e a debreceni gazdasági egyesület a faiskola létesítését vagy nem?

A közgyűlés egy kis előzetes kapacitálás után még sem szavazta le a javaslatot, hanem kimondotta, hogy a faiskola felállítását elvileg elfogadja, a tervezet kidolgozására bizottságot küld ki, egyben megkeresi a földmivelésügyi minisztert szubvenció kiutalása iránt.

A Hortobágy hasznosítás ellen.

Rieki Antal: Kovekzik a második fontos tárgy. A gazdasági egyesületnek véleményét kell adni a városi közgyűlés felhívása folytán a Hortobágy hasznosítására vonatkozólag.

Rác Lajos titkár terjesztette elő az idevonatkozó javaslatot, a mely a tulajdon kérdésével ezuttal nem foglalkozik, de abban a megfontosított konzervatív szellemben van szerkesztve, a mely a Hortobágy hasznosítását a jószágértő gazdák veszedelmének tekintti.

A javaslat, a mely határozottan a hasznosítás ellen szól, főbb pontokban a következő:

A hortobágyi legelők csakis jószág-tartás és tenyésztés céljaira használatosnak tovább is.

A legelőbőr ne emeltessek. Dolgoztassék át a legeltetési szabályrendelet. A legeltetési jogot szigorúan őrizték ellen.

Az a terv, hogy a Hortobágytól 10,000 hold kiszakittassék s rendes mezei gazdálkodás céljaira parcellizáltassék, a javaslat szerint halálos csapás Debrecen állatterjesztésére. Ez ellen a gazdasági egyesület minden erővel tiltakozik. Debrecen jóléte az állattenyésztéstől függ s a javaslat szerint 4000 gazda menne tönkre, ha tizezer hold kiszakították a Hortobágyból.

A fellelvasott javaslat általános tetzésre talált. És ez természetes is. Hiszen régi dolog, hogy a debreceni gazdák a maguk tulajdonának tekintik a Hortobágyot és körömszakadtáig tiltakoznak az ellen, hogy a hasznosítás kérdése még csak felszínre is kerüljön. Ha a debreceni gazdasági egyesülettől függne, akkor a hasznosítás ügye csak a jövő milleniumban kerülne sorra.

Az ülés e tárgy elintézése után véget ért.

UJDONSÁGOK.

Cserép, mint házasságközvetítő

(Sajat tudósítónktól.)

Érdekes esetről beszélnek a városban, a mely valóban megtörtént. Egy esküvőről van szó, melynek előzménye képezi az érdekességet. Egy ambiciózus ifju tisztviselő az utcán boldogan sétált ezelelt két hónappal egy hétköznap délutánján. Boldog hangulatát azonban egyszerre kellemetlen dolog zavarta meg. Épen egy emeletes ház elé ért, a midőn annak emeletéről egy virágcserep esett le. Szerecsére csak a vállára esett és így komolyabb baja nem történt.

— Ejnye, ejnye, meg kell tudnom, hogy ki lökte le a cserepet!

Haragosan felment az emeletre, be ment abba a lakásba, a honnan a cserep leesett és itten talált két sápadt nőt: egy idősebbet és egy egész fiatalat. Anya és leánya voltak.

— A cserep reám esett! — kezdte a tanár, de látva a két nő zavarát, megakadt.

A nők erre odaléptek hozzá és bocsánatot kértek.

A fiatalabbik, a háztulajdonosnak leánya, rögtön kefért hozott és azzal a már szekre leültetett és a barátságos fogadtatástól egészen elilágyult ifju homokkal bepiszkolta kabátját letisztogatta. Az ifju ur még sokáig maradt ottan. elbeszélgetve a nőekkel. A fiatal leányt nagyon bájosnak találta és a mikor távozott, engedelmet kért, hogy újra eljöhessen.

A kapott engedelmet fel is használta. Eljött sűrűn és aztán... elvette feleségül a fiatal leányt, akinek a papája nagyon megszerette a fiatal urat.

* **Miniszteri köszönet.** A honvédelmi miniszter gróf Kleberberg Belánénak, a csendőr-ségi intézmény iránt tanusított azon elismerő áldozatkészségéért, melylyel a m. kir. csendőrlegény-ség jutalmazására létesített „Török Ferenc-féle alapítvány“ javára 100 koronát adományozott, őszinte köszönetét nyilvánította.

* **Szatócsook gyűlése.** A korlátlan italkiméresi joggal bíró szatócsook tegnap délután népes értekezletet tartottak, melyen elhatározták, hogy sérelmük orvoslása végett előbb a végzést kibocsátó pénzügyigazgatósághoz fordulnak s csak amennyiben ez a hatóság nem ad helyet kérelmüknek, szerkesztenek memorandumot, melyet küldöttség visz fel a pénzügyminiszterhez.

* **Országos atletika Debrecenben.** A Debreceni Újság jelezte először, hogy a D. T. K. E. ez év őszén országos atletikai versenyeket rendez. Az egylet buzgó vezetősége hetek óta fáradozik a versenyek sikerének előkészítésén. Az október 4-én lezajló versenyeknek ez a részletes programjuk:

I. Sorrend. Délelőtt 9 órakor előmerközések; 10 órakor labdarugó- vagy füleslabda-mérkőzés, ha jelentkező csapat lesz. Délután 1/2 órakor az országos torna-csapatok és a helybeli középiskolák esa-

Házilag készült! Zergebőr, chevró és borjubőr, női, férfi és gyermek cipők, férfi és flu csizmak a legtartósabb kivitelben

a legolcsóbban szerkeszthetők be Szigorú szolid kiszolgálás biztosított! **Neumann Testvéreknél** Debrecen, (a Tisza palotában.)

patának gyülekezése zászlók alatt a városház előtti téren. 1/2 órákor kivonulás a Sporttérre. 1/3 órákor felvonulás a téren, ezután a zászlók megkoszorúzása. Ezután: Szabadgyakorlatok labdával. (Bemutatják az egyletek és a helybeli középiskolák csapatai.) Leány torna-csapat szabadgyakorlatát.

II. Versenyek: 1. Kerékpáros megnyitó verseny (2000 m. 4 kör). Idő: legfeljebb 4 perc. I-ső díj: díszített ezüstérem. II-dik díj: nagy ezüstérem. III-dik díj: kis ezüstérem. IV-dik díj: bronzérem.

2. 100 méteres síkfutás. I-ső díj: díszített ezüstérem. II-dik díj: nagy ezüstérem. III-ik és IV-ik díj: kis ezüstérem.

3. Súlydobás. (7 1/4 k. golyóval) I-ső díj: díszített ezüstérem és egyleti tiszteletdíj. II-dik díj: nagy ezüstérem, III-ik díj: kis ezüstérem. IV-ik díj: bronzérem.

4. Magasugrás. I-ső díj: díszített ezüstérem. II-dik díj: nagy ezüstérem. III-dik díj: kis ezüstérem. IV-dik díj: bronzérem.

5. Iskolák versenye (zárt) a) V., VI. osztály: távolugrás, b) VII., VIII. osztály: 100 m. futás. I-ső díj: nagy ezüstérem. II-dik díj: kis ezüstérem. III-dik és IV-dik díj: bronzérem. A 4. és 5. szám egyidőben folyik.

6. Kerékpáros főverseny. (5000 m. 10 kör). Idő legfeljebb 12 perc. I-ső díj: díszített ezüstérem és a debreceni sportpártók díja, II-ik díj: nagy ezüstérem, III-ik díj: kis ezüstérem.

7. Összetett tornászati főverseny. (Nyújtó és korlát). a) Két-két elfírt, b) egy-egy szabadon választott gyakorlat. I-ső díj: díszített ezüstérem és Debrecen sz. kir. város tiszteletdíja. II-dik díj: díszített ezüstérem, III-dik és IV-dik díj: nagy ezüstérem, V-dik és VI-dik díj: kis ezüstérem.

8. Távolugrás. I-ső díj: díszített ezüstérem és a debreceni hölgyek díja, II-dik díj: nagy ezüstérem, III-dik díj: kis ezüstérem.

9. Bothajítás célba (egyleti zárt). I-ső díj: díszített ezüstérem. II-dik díj: nagy ezüstérem, III-dik díj: kis ezüstérem, IV-dik díj: bronzérem.

10. 402 1/4 méteres (1/4 angol mértföldes) síkfutás. I-ső díj: díszített ezüstérem és a debreceni hölgyek tiszteletdíja. II-ik díj: nagy ezüstérem. III-dik díj: kis ezüstérem. IV-dik díj: bronzérem.

11. Kerékpáros záróverseny. (1000 m. 1 kör.) I-ső díj: díszített ezüstérem. II-dik díj: nagy ezüstérem. III-dik díj: kis ezüstérem.

12. Egyletek és intézetek játéka, verseny jellege nélkül.

13. Elvonulás.

14. Azon egylet, mely legtöbb taggal vesz részt a felvonulásban és a szabadgyakorlatokban, valamint a versenyekben, kapja Debrecen sz. kir. város emlékdíját.

Díjkiosztás este a vacsoránál, mely fél 8 órákor kezdődik a m. á. v. állomásnak I-II. osztályu éttermében. Etközés étlap szerint.

Nevezések szeptember hó 25-én déli 12 óráig zárt levélben az egylet ügyvivő elnökének jelentendők be Lassgallner Kálmán m. á. v. felügyelő ur címén, Debrecen, Fűvészkert-utca 14. szám. A nevezésnek tartalmazni kell:

a) a versenyző teljes nevét; b) polgári állását; c) lakcímét; d) a versenyszám megjelölését; egyletének igazolását, hogy egyleti tag és nem hivatásos versenyző. Tet nincsen.

Egy éves önkéntesek,

Arjegyzék és felvilágosítás ingyen.

* **A polgári lövölde versenyei.** Tegnap értek véget a polgári lövölde versenyei. Az eredmény ez: A főlovászmesterei címet s ennek díját, egy értékes ezüst serleget Fodor József nyerte el, 89 körrel. A körlovések versenyében első lett Fodor József (négyes arany) 77 körrel, második Fürst Odón (20 koronás arany) 75; 3. Szabó Sándor (magyar arany) 64, 4. Molnár Ferenc (10 kor.) 54, 5. Pásztor Gyula 53, 6. Kajary Lajos 51, 7. Aufriht Alajos 51, 8. Pápay János 43 körrel. A mélylovések versenyében első Szabó Sándor 39 fokos lövéssel, Fürst Odón 53°, Molnár, Ferenc 71°, Hauer Bertalan 83°, Fodor József 87°, Pápay János 105°, Gerőc József 166°, Pásztor Gyula 207°-os lövéssel. Délben bankett volt. A kugli-versenyt ma is folytatják.

* **A cipész-kongresszus jegyzőkönyve.** Tóta Kálmán ipartestületi jegyző elkészítette az országos cipész-kongresszus jegyzőkönyvét s e hét folyamán megküldte azt az ország összes ipari testületeinek. Ugyanez jegyzőkönyv kapcsán készült az a terjedelmes, minden részletre kiterjedő jelentés is, melyet a kongresszus titkára a kereskedelemügyi miniszternek küld fel.

* **A Rabkert új bérőli.** A lelenházal szemben levő Rabkertet, melyen valamikor csapatkórházat akartak emelni, a várostól Aufriht Alajos és Vilmos, a Hortobágy-gőzmalom tulajdonosai bérelték ki. Aufrihték munkásokotthonokat építtettek a telepen.

* **A magyarországi munkások rokkant- és nyugdíjgyűléseinek debreceni főlkája** tegnap délután, az ipartestület tanácstermében rendkívüli közgyűlést tartott, hogy utatkozzék a választmány-nak eljárása ellen, melylyel alapszabály ellenesen elnököt választott. Ugyanez álláspontot hangoztatta a fővárosi központ képviselőiben Katies József is, a ki a közgyűlésen elnökölt. A közgyűlés hosszas tanácskozás után megállapodott a sérelem orvoslása dolgában.

* **A cipőkiállítás** tegnap délután hat órákor zárták be. A kapuzárás aktusánál nagy közönség volt jelen. A bizottság még nem fejezte be a számadásokat, de nagyon valószínű, hogy azok deficitel fognak zárulni.

* **Megszűnt esőd.** A gyíregyházi törvényesek azt a esődöt, melyet Mandel Dezső ellen még 1898-ban emelt, tegnapi végzésével megszüntette.

* **Magyar név.** Kiskoru Kohn Ignác hajduhadházi lakos, belügyminiszteri engedéllyel Kardos-ra magyarosította nevét.

* **Elveszett** a tegnapelőtt este a Sestakerttől a kir. tábla épületéig egy pénzárca 70 korona tartalommal. A becsületes megtaláló, ha a városi számvevőségégnél a. e. 9-12, d. u. 3-6-ig Sz. N. L. urnak átadja, illő jutalomban részesül.

* **Ertesítés.** Zivuska Ferencé zenei énektanárnő a magánoktatást folyó hó 15-től kezdi meg. Beiratások a magán órákra folyó hó 10-től kezdve, délelőtt 10-1 óráig a Szent-Anna-utcai 6. számú házában.

* **Rács Béla** bankirodája Debrecen, Csapó-utca 12. pénzkölcsönöket jelzálogra, személyhiteire gyorsan kieszközöl. 25 bankkal áll összeköttetésben.

a kiknek ez évben feltétlenül be kell vonulniok saját érdekükben tessék, ha felszerelésüket idejekorán megrendelik, nehogy sürgős bevonulás esetén felszerelés nélkül álljanak. Nálam a legelőgánsabban szabályszerűen felszerelhetnek. Jó minőség és előírás szerinti elkészítésért felelősséget vállalok.

TA VIRATOK

Kihallgatások Ő felségénél

Budapest, szeptember 6. Ő felsége tegnap délelőtt fél 10 órákor Khuen-Héderváry miniszterelnököt, egy órákor pedig Széli Kálmánt fogadta hosszabb magánkihallgatáson.

Interparlamentáris konferencia.

Bécs, szeptember 6. Az interparlamentáris konferencia megnyit.

Szociálisták gyűlése.

Pozsony, szeptember 6. A szociáldemokrata-párt délután népgyűlést tartott. Bokányi, Kalmár szocialista vezeték beszédei után elhatározták, hogy a függetlencégi-párt addig nem fog zavartalanul sehol az országban népgyűléseket tarthatni, a míg az általános választói jog alapjára nem áll.

Gyilkos leány.

— Saját tudósítónktól. —

Megrendítő gyilkossági merénylet tartja izgalomban — mint nekünk írják — a szatmármegyei Borzsova község lakosait. Kuró Mihály odavaló lakos, egy özvegyasszonynak a fia, a nyáron aratni ment Szabolcsba, honnan ezelőtt egy hónappal került haza. A fiatal alig 24 éves Kuró Mihály az aratás alkalmával megismerkedett egy Klacsó Katalin nevű leánnyal, a ki mint marokvető dolgozott az aratók között. Megszerették egymást s mikor az aratási munkának vége lett, Kuró magával vitte a leányt az anyja házához.

Az özvegyasszony azonban nem tudott megbárkozni azzal a gondlattal, hogy fia egy idegen nővel éljen az ő házában. Előbb fiát akarta rávenni szép szóval, hogy távolítsa el a leányt a háztól, de a leány nem akart távozni, sőt az utóbbi napokban már megfenyegette Kuróét is azzal, hogy elpusztítja, ha a fiát rá nem beszéli, hogy vele törvényes házasságra lépjen. Az öreg asszony megijedt ettől a fenyegetéstől és panasza ment a szolgabíróshoz. Ez történt esütörtökön. Este 6 óra tájban ért haza az öregasszony, de mert a fia szeretőjével rossz viszonyban volt, vacsora után a ház előtti szalmaágyra feküdt, a hol elaludt. Ejjel Klacsó Katalin a legény szeretője felkelt, kilöpdözött a szobából és egy előre elkészített éles betétával keresztül vágta az alvó asszony nyakát, a kit aztán fia hajnalfele nagy vértócsában halva talált.

A gyilkos nem vette észre éjszaka, hogy az áldozat vére ráfröcscent az ő ruhájára is, a mit aztán reggel észrevettek a csendőrök s így letartóztatták a gyilkost, a ki be is vallotta a gyilkosság elkövetését.

Intézeti leány és fiu kelengyék

az intézetektől kapott előírás szerinti kécsken kapható és megrendelhető

Danogán és Somossy

Kunz József és Társa utódai

ezék

fehérnemű osztályában.

Debrecen.

— Kistemplom-bazár. —

Prelovsky András

elsőrangú katonai és polgári szabó üzlete.
Debrecen, Kossuth-u. 4. szám.

Apró hirdetés.

Levelezés.

„Szerény” levele van.

Én egy 20 éves szőke, szép leány vagyok, férjhez óhajtok menni egy 30 éves úri emberhez. Levelet „Hú szerelem” jellege alatt kérek a főpostára.

Ajánlat

Sok beszédnek sok az alja. Azért csak pár szóval jelerjük ki, hogy Wallerstein Fülöp Fia cégénél a beirathozó diákok legjobban és legolcsóbban szerelethet fel magukat fehérneműekkel, takarókkal stb. azonban ha nők akarnak ruhaszöveteket, vásznakat stb. venni, most szintén nagyon jól és olcsón vásárolhatnak.

Hörös Testvérek női-divat áruházában divatos ruhakelmék, selymek, szőmek, divatos és gazdaságos fűzők, szőnyegek, stb. olcsó árukat árulnak. Állomás utca, Debreczen.

Utzai kihirdetés: 1 liter esztékert ny. 10r 24 kr. Lendvabauer Kálmánál Kenyer-piac 8. sz.

Két, esetleg három növeldebe járó úri leánykát teljes ellátásra elfogad magánca úri nő. Czim a kiadóban.

Negy szobás utcai lakás Verbőczy-utca 8. sz. alatt, dr. Engel Ignác házában kiadó.

Egy modern zongora la-ználtra bérbe kiadó. József kir. herceg-utca 45. sz.

Egy elegáns burorozott szoba kiadó, egy vagy két ur részére, esetleg teljes ellátással, közel a piachoz. Czim a kiadóban.

Hegedük, tanulók részére az elismert bitűnő hegedűt 6 koronától feljebb még 50 százalékos árengedménnyel, csakis tanulók részére kiadó Komáromi M. hangszerkészítő Pötér 41. I. em. Kistemplom mellett.

Mázoló és szobafestő munkákat izleées kivitelben, jutányos áron készít Zelinger Ede Debreczenben, Darabos-utca 16. sz.

Kereslet.

Kiss Pál fűszerkereskedésben Szoboszlón, egy jó családtól való fia felvétetik tanulóknak.

Komáromi cégénél, Piac-utca 12. sz. egy ügyes fia nyomdába tanuló felvétetik.

Gyakorlott gyorsírónó szerény díjazás mellett órák adását elvállalja. Czim a kiadóban.

Vinczelléri helyett keresek szőlőtelepen. Czim Felsőjózsa, Sipos vinczellér.

Eladás.

A Kossuth-utca 5. szám alatt levő Bosznay-féle ház szabad kézből eladó. Bővebbet ugyanott az üzletben Bosznay Károlynál.

Kivűnően érett Bocskay kerti szőlő, kilónként 16 kr-ával eladó. Hunyadi-utca 3.

Eladó akácfa, épületfának legosnak és szerszám-fának való, tavalyi vagás van a Mácson, Dragota tanyán.

HEGEDÜK,
képezdeszek részére úgy
mint előző években csakis
SHCMIDT S.
hangszerraktárában kapható.
Piacz-utca 73. sz.

ELSŐRENDÜ NŐI DIVATTEREM

Női ruhák

és

Costumoket

a legujabb modellek után gyorsan
és pontosan készít

Bosznay J. és Társa

cég, Kossuth-utca 11.

Gyászruhák 6 óra alatt.



Debreczen és vidékén a legnagyobb hangszerkészítési üzlet és vállalat.
= Zeneműkereskedés =

Ki hangszert akar venni, jót és jutányosar, tekintse meg

Komáromi M.

műhangszerkészítő és zongora-hangoló műtermét, Fötér 41. sz. I. emelet, Kistemplon és Dréher sörcsarnok között, hol mindenféle hangszerek és azok alkatrészei nagyválasztékban jutányosabban mint bárhol beszerezhetők. Czimbalom vételnél 3 havi díjtalan tautítás. Zongora hangolását, hosszú zongora rövidre vágását és javítását a legtekélyesebb szakértelemmel, vidéken is.

— Elismerő levelek zongora tanároktól. — A zenekedvelő közönség figyelmét felkérem, hogy folyó évi október 1-én hangszerüzletemet a Bika-szálloda mellé, József kir. herceg utca 2. szám alá helyeztem át, hol a mai kornak megfelelő üzletemet a zenekedvelő közönségnek szives figyelmébe ajánlom. Régi hangszert veszek és becserelek.

Iskolai növendékek

fehérnemű és
ágynemű szükségletei legjobban beszerezhetők úgy leányok mint ifjak részére

Kardos László

fehérnemű és vászon
nagykereskedésében
Debreczenben, Kossuth-utca.

Kiadó lakások.

A ki elegáns, kényelmes és egészséges lakást akar, az siessen mielőbb Teleki-utca 94. számú házban levő két szobás utcai lakásokat megtekinteni.

Minden lakáshoz szép tágas, üvegezett verandák vannak, továbbá szép tágas, nagy konyhák és kézi kamarákkal ellátva. Külön padlások, közös mosóház és jó vízi kut az udvaron. Közel a vasúthoz, törvény-székhez és a piacához.

Ugyanott egy 5 lóra való istálló kocsis szobával, két kocsi szinnel együtt katonatiszt urak lovai részére kiadó.

Az istálló és a hozzátartozó két kocsi szin és egy szoba műhelynek esetleg raktárnak is kiadó.

Értekezhetni lehet ott a háztulajdonosnál.

! Csak némi körültekintés !

szükséges és határozott körvonalakban áll szemünk előtt, hogy

az összes iskolák tanulói részére
= füzetek, rajzeszközök és írószerek =

bő és kiapadhatatlan jó és olcsó forrása

Mihály Sámuel

papirkereskedése, Fötér, 30. Dréher sörcsarnokkal szemben.

Neves írók által szerkesztett 32 kötetes gyermekkönyvtáram vezőim rendelkezésére áll.

→ Minden 20 fillér vásárlásra 1 darabot ajándéku adok. →